

有人头顶烈日坚守岗位,有人烧伏茶送清凉,有人扎进泳池觅清凉

酷暑高温下的众生相扫描

见习记者 苏梦璐

炎炎夏日,市民期盼清凉。在塘下,有人深夜烧制伏茶为行人送清凉,老人、孩子开启属于自己的清凉模式。然而,有的人在高温“考验”下依然坚守岗位,为城镇发展和村民生活默默付出汗水。

连日来,记者走访了多个地方,记录酷暑下的塘下众生相。

点赞!

工地工人高温下施工赶进度

8月9日下午14时许,刚下过一阵雨,但是空气相当闷热。记者来到凤川村相堂路,这里正在开展截污纳管建设。工人忙着把三级管网接入二级管网,脸上不停冒汗。

据介绍,该村截污纳管工程是塘下镇截污纳管四期建设工程的一部分,施工现场每天基本有8位工人在施工。为了避

开高温时段,工人从早上6时许进场施工,一直到10时许结束,下午14时以后继续施工。据悉,施工现场还准备了伏茶、风油精等夏季防暑物品。

据了解,塘下镇截污纳管四期建设工程于去年12月份开工,管道长度57.8公里,涵盖塘下办事处和罗凤办事处的辖区范围,投资约1.5亿元,预计2017年9月份完工。

致敬!

“城市美容师”用辛劳换一片洁净

炎炎夏日,当市民纷纷躲进空调房寻求清凉时,被誉为“城市美容师”的环卫工人仍然头顶烈日坚守岗位,用汗水和辛劳扮靓塘下的大街小巷。

塘下镇范围内有环卫工人400多名,今年60岁的安徽籍崔海桂是其中一位,来塘下做环卫工人已经2年多时间。

8月3日下午14时许,地面温度相当高,空气中翻滚着热浪。崔海桂骑着垃圾清运车,来到他的负责区域上叶村,拿起扫帚清扫路边垃圾。汗水顺着他的脸颊滴落,衣服很快被汗水浸湿了。谈及这份工作的辛苦,他说得最多的一句话就是“习惯了”。



凤川村截污纳管现场



环卫工人清扫路面



陈岙泳池



塘下装璜市场免费伏茶点



上马村下垟田晚稻插秧



村民在古榕树下乘凉

免费伏茶、泳池避暑、树下乘凉
市民度夏方式很丰富

炎炎夏日,一杯清香四溢的伏茶是对路人贴心的关怀。进入三伏后,塘下多个地方摆起伏茶点,为市民送去夏日里的阵阵清凉。

前日深夜23时许,塘下龟山村阳光茶亭,烧伏茶的老人们开始忙碌了。阳光茶亭由村老人协会牵头筹建,每年盛夏时节在路口设伏茶点,向过往行人免费供应,今年是第6个年头了。

村老人协会会长黄献乾介绍,烧伏茶的是村里自愿报名的义工,今年共有60多人,年龄最大的已经有78岁了。每天两名义工搭档,一个月内轮值一天。

每天夜里开始烧茶,烧制一桶重约120公斤的茶水

需要花费3个小时。黄献乾告诉记者,龟山村位于塘永线这条交通要道旁,过往车辆众多,免费伏茶点得到村民、过往行人和司机的赞许。

据了解,塘下镇邵宅村、赵宅村等村老人协会也陆续开展免费伏茶送清凉活动。

盛夏时节,到游泳馆与水来一次亲密接触成为许多市民纳凉避暑的第一选择。8月7日下午,记者来到塘下城市文化综合体青春168游泳馆内看到,人们络绎不绝过来游泳。

市民赵女士说:游泳不仅锻炼身体,还能让孩子掌握一门生存技能。今天我专门带孩子来学习游泳。

记者看到,孩子成为浅水区的主力军,他们分批跟着教练接受训练,有的在泳池边热身,有的在泳池内学习腿部打水,有的在学习泳姿动作。

据介绍,今年青春168游泳馆推出周日半价活动,喜爱游泳的市民可以借此到泳池内畅游一番!

除了青春168游泳馆,塘下陈岙、八水等村的游泳池内也是一派热闹场景。

不过,不少老人似乎更喜欢在树荫下寻觅一丝清凉。上叶村一棵古榕下,一位老人乐呵呵地说:在家里的空调房待久了不舒服,我还是喜欢在大树下乘凉,还是这自然风吹着舒服。